

Előfizetési díj helyben

Egész óvre 10 kor. — III.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész óvre . . . 14 kor.
Fél óvre . . . 7 „

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főter 7. szám alatt.

Hirdetések ozm. 8 fillér.
Iparosok és kereskedők ked
vezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fillér

Kéziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 18-as
párt támogatásával
a „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

Nem kell nemzeti pántlika.

A „Magyarság“ nyomán az alábbi nagyfontosságú cikket adjuk:

Egy előkelő magyar író, a Kisfaludy-társaságnak egyik oszlopos tagja a legnagyobb felháborodással beszélt a mi nemzeti gyávaságunkról. A múlt vasárnapi tüntetés alkalmával ugyanis a szociálisták egyik jelzőtábláján a következő felirat volt olvasható:

NEM KELL NEMZETI
PÁNTLIKA!

Hát a magunk részéről is a legnagyobb felháborodással kérdezzük, hogy melyik nemzete a világnak tűrné el azt, hogy egy hazafiatlan, nemzetközi banda a saját országunk fővárosában kicsufolja nemzeti lobogónkat? Hogy napról-napra négygyűléseken, értekezleteken guny tárgyává tegyék a magyar hazafiságot, a magyar nemzethez való ragaszkodást? Hogy nemzeti hőseinket bizton bestiáknak nevezzék el? Kérdezzük ismétlen, melyik nemzete a világnak tűrné el az efféle gyalázásokat. Egy sem! Csak egy tűri el és szégyengyalázat, ez a nemzet a — magyar.

El kell ismernünk a szociálistáknak, mint munkásszervezetnek abbéli törekvésük jogosultságát, hogy a munkásszervezetnek jobb anyagi helyzetet, könnyebb megélhetést teremtsenek. Ezt teszik a francia, a belga a a többi szociálisták. De szeretném én látni azt a francia szociálistát, a ki Párisban nyiltan gyalázni merné a francia lobogót. A közfelháborodás nyomban lebunkózná, mint a veszett állatot. Csak minálunk szabad a vásár. A magyar lobogót szabad sérteni mindenféle jött-ment, hazátlan csavargónak. A magyar hazafias érzelmeket szabad

fejbevágni mindenféle nemzetközi munkakerülőnek, a ki mig öblös szájjal a nép jólétét hirdeti, addig ugyanannak a szegény népek zsebéből kicsalt pénzzel tartja fenn urasan renyhe életét.

Voltak idők, mikor nemzeti lobogónk megsértéséért háborút is üzentünk a külföldi államoknak. Ma saját székes fővárosunkban a nyilvános fórumon sérti meg a szociálista had ezt a magyar zászlót s ott áll a magyar királyi államrendőrség, de még csak a fejbubját sem billenti meg. Mi ez? Csak nem igaz az a hihetetlen vád, hogy a szociálista agitátorokat a kormányhoz a fizetett zsoldosnak viszonya csatolja s azért néznek el nekik mindent. Azért szabad nekik guny tárgyává tenni mindent, a mi nekünk szent: Istent, hazát, királyt, alkotmányt, népképviselőt s azért áshatják meg szinte a nyilvánosság színe előtt az anarchiának oduját Magyarországon.

De tisztelettel kérdezzük, hogy hol van a magyar „sovinszta satjó“, mely ha egy oláh dászkal elkáromolja magát a magyarok ellen, rögtön hasábokon és napokon keresztül háborog a magyar nemzeti érzés megsértése miatt. Hol van ez a sajtó most, mikor a Weltner és Izrael Jakabok gunyolják a magyar nemzeti jelvényünket? Talán az a „liberális sovinszta“ sajtó tart ezektől a Jakabéktól, vagy valami *atyafiságos viszonyban* van velük?

A minél nagyobb, a minél általánosabb utczai szabadságnak hívei vagyunk. Csakhogy ennek a szabadságnak meg kell férnie a mi magyar alkotmányunk kereteiben. A ki pedig ebben a keretben nem tér el, sőt azt meggrugdossa, annak útja legyen a tolonczut, lakháza legyen a börtön. Mert valaminthogy a vagyon és élet-

biztonság megóvása céljából gyakran kivételes szabályokat, statáriumot alkalmaznak, ép úgy helye van valamelyes rendkívüli eszközök alkalmazásnak akkor, midőn rendszeres igazgatás folyik magyar állami szervezetünk, rendszeres gyalázkodás folyik magyar nemzeti érzéseink, nemzeti jelvényeink ellen.

A mi ünnepünk.

Van a magyarnak egy napja, a melyen megszűnik minden pártviszály, a mikor egygyé olvad az egész magyar nemzet, hogy egy futó pillanatra visszazárljon a dicső multba s lelkesedést, erőt merítsen magának abból a jövő nagy küzdelmeihez, az ezeréves magyar haza teljes alkotmányosságának, szabadságának, függetlenségének kiépítéséhez.

Ez a ragyogó, szemkápráztató, tüneményes nagy nap márczius Idusa, a szabadság újraélesztője, a zsarnoki önkény megdőője, édes mindnyájunknak dicsőségteljes ünnepnapja.

E nagy nap emléket szent ereklyeként, bűvös talizmánként őrizzük szívünk oltárán ma is, ötvenöt esztendővel azután, hogy azt a magyar históriába arany betűkkel írta be a történet muzsája. És annak a nagy napnak felemelő, csodás bűvösségű emléke mindig élni fog sziveinkbe, míg magyar lesz a négy folyó mentén s a hármas bércz élén.

Utmutatónk, vezéricsillagunk lésszen a jövőre, a melyből szent ihletet nyerünk ezeréves magyar hazánk boldogítására.

Városunk hazafias polgárság ez évben is kegyelettel adózott a nagy nap emlékeinek, a dicső mult legendás alakjainak s lelkesedéssel ünnepelte e forduló napon a márcziusi nagy eseményeket.

Délelőtt.

Márczius Idusán hűvös, reggeli szellő játszódott a nemzeti trikolorral. Apró, fehér márcziusi hópelyhek repkedtek a szellő szárnyain — utolsó maradványaként a dermesztő télnek, mint egy jelezvén e

Megérkeztek

a Mauthner-féle vetemény és virágmagvak, aranka mentes luczerna és lóher mag, csiraképes répa és fűmagvak, szegedi dughagyma

Petrás Géza

a legolcsóbb árban
kaphatók
fűszerkereskedésében
Marosvásárhelyt.

természeti tümemény is, hogy az a fásultság, az a jéghideg közöny, mely a magyarok szívét vastag kéreggel burkolta körül, tova tünt e napon, utolsó pihéit most hordja tova a tavaszi szellő lágy fuvalma.

Délfelé oszlani kezdett az ég komor boltjáról a havas, szürke felhő s az utcákat és tereket egészen belepte az embersokaság. Közben kezdetüket vették az iskolai ünnepek: az ev. ref. kollegiumban, az ev. ref. elemi és polg. leányiskolában, a községi közig. tanfolyamon, az ipari szakiskolában és a közs. polg. fiúiskolában.

Lukinics sirjánál. Délelőtt fél 11 órakor kezdett gyülekezni a polgárság a tűzoltó őrtanya előtt, hogy részt vegyen a Kossuth asztaltársaság által Lukinics József, Bem tábornok hadsegéde sirjánál tartandó emlékünnepeken. A nagyszámu polgárság soraiban ott láttuk a 48-as agg. honvédeket is. A menet zászlók alatt vonult ki a róm. kath. temetőbe, ahol pontban 11 órakor kezdetét vette az ünnepség. A Gritto zenekara rázendített a lengyel himnuszra, melynek elhangzása után *Krizbai* Sándor ref. koll. VIII. o. t. szavalta el lendülettel és lélekemelően Pósa Lajos „Imádás” című gyönyörű, hazafias költeményét.

Most *Szenner* József joghallgató, lapunk főmunkatársa lépett a sírkő elé s lelkes, szép szavakban emlékezett meg a nagy időről s a nagy idők egyik dicső bajnokáról — Lukinics Józsefről. A költői nyelvezetű és mindvégig magasan szárnyaló emlékbeszéd sokaknak csalt szemébe könnyet — különösen akkor, midőn a szónok párhuzamot vont a régi daliás idők és a mai viszontagságos helyzetünk között. A beszéde végén mondott gyönyörű imát az egészen felvillanyozott közönség áhitattal és kalapleemelve mondta utána.

Ezután *Madaras* Endre koll. VII. o. tanuló szavalta el *Szenner* Józsefnek lapunkban is megjelent „Gyászos, sötét felhő . . .” című hazafias költeményét, nagy hatással és szép készültséggel.

Ugy a szavalót, mint a szerzőt a közönség meleg óvációban részesítette.

Végül a Gritto hazafias zenekara rázendített a Hymnuszra, melyet a közönség kalapleemelve énekelt utána; majd felzúgott a lelkesedés hangján „Kossuth Lajos azt üzenté . . .”, melynek éneklése közben lelkes hangulatban hagyta ott az ünneplők serege a halottak birodalmát.

Délután.

Délután fél 2 órakor már egészen ellepte a polgárság a főteret, a hol nemzeti színű zászlókkal feldíszített emelvény mellett csoportosult az ünneplő sokaság. Pont 2 órakor az ünneplő közönség, a különböző testületek zászlói alatt a tűzoltó zenekar indulója mellett az emelvény elé vonult. Az ev. ref. egyházi Dalkör elénekelt a Hymnust, *Farkas* Imre koll. tanuló adta elő a Talpra magyart. A dalkör szépen előadott éneke után *Pap* Sándor ref. leányiskolai igazgató lépett az emelvényre s egy képekben, fordulatokban gazdag beszédében vissza pillantást vetett a márcziusi nagy napokra, a mikor megszületett a szabadság, egyenlőség és testvérség — a mikor szabad lett a gondolat, a szó, a sajtó. A gyönyörű beszéd nagy hatást keltett.

Majd *Kacsó* Lajos koll. VIII. o. tanuló szavalt egy alkalmi költeményt gyönyörű előadással és lelkesen. A Dalkör precízül előadott éneke után megkoszorúzták a két szobrot, melynek végeztével az ezrekre menő embersokaság a tűzoltó zenekar hazafias indulói mellett kivonult a vértanúk sírjához.

Itt a dalkör éneke nyitotta meg az ünnepeket, amelynek elhangzása után *Soó* Sándor koll. VIII. o. t. szavalta el *Bajza Apotheosis* cz. költeményét, szép sikerrel.

Emlékbeszédet *Máthé* Gyula s. lelkész mondott, aki lelkes, szép szavakban emlékezett meg a vértanúkról. Ezután *Ávéd* János r. kath. főgymn. VIII. o. t. szavalta el Czuczor „Riadóját.”

A kegyeletes emlékünnepeket a ref. egyházi dalárda éneke fejezte be.

A bankett.

Este 8 órakor a nagy nap emlékére a László vendéglőjében társas vacsora volt, melyen városunk vezető férfiai pártkülönbség nélkül szép számmal vettek részt. Az első pohárköszöntőt *Gáspár* Gyula mondotta Kossuth Ferenczre. Pohárköszöntőt mondtak még Szakáts Péter, Petri Zsigmond, Szász Károly dr., Hegedüs Sándor, dr. K. bdebő Ferencz, dr. Sárkány Miklós, Pap Sándor, Szentgyörgyi Dénes és még többen.

Az egész est mindvégig kedélyes, derült hangulatban folyt le, s csak a késő éji órákban ért véget az áldomás.

Gondolatok

a nő és emancipációról.

Elöttem fekszik a Frauen Rundschau legutóbbi száma. Elöttem fekszik ez az előkelő folyóiratja a nőemancipáció előharcosának s miközben olvasom merész cikkeiket ezeknek az „első feoskének”, úgy érzem, mintha temetési jelentést olvasnék. Ismét egy rögg, amelyvel eltemetni segítik az örök nőiesség eszméjét, ideálját.

A civilizációnak is megvannak titkai. A XX. század embere dolgozik, hogy leörölhesse mindennapi létét, dolgozik és az önfentartás harcában rá nem ér — érezni.

Az óriás hangyaboly nyüzsg, él, de bensője sivár, üres. Mennyire irigyléreméltóbb a puszták szabad fia, a beduin, aki nem ismeri a gőzvasutat, de ismeri saját belvilágát. S hogy már nem tudunk érezni, hogy már elanyagiasodunk, annak nem legkisebb oka, hogy a civilizáció őserdőket és babonát egyaránt irt ki, hanem kiirtja a nőből a — nőt. A nőiesség pedig a forrása minden nemesnek és poétikusnak.

Az élet harca magával sodorja és kivetköteti abból, amit évezredekken keresztül költők énekeltek meg, népek bálványoztak, a mi a királyi trónuson és a napszámos gunyhójába egyaránt napfényt varázsolt. A világtörténelmet tulajdonképp a nők csinálták.

Szédületesen fenséges, gyakran borzalmas a nő szerepe a világtörténelemben. Béke és háboru, dicsőség és gyalázat, vagyonosodás, gyakran népfajok letünése, mindennek szálaít az ő parányikezüik szövegetik. A nő a család rugója, mozgatója minden tettek, legyen az nemes vagy nemtelen.

Egyaránt angyal és egyaránt démon a nő. Sokszor Lukréczia, ki hogy erényét megvédje, öngyilkos lesz; gyakran Katalin czárnő, ki saját urát gyilkolja meg, hogy kocsisa kedvese legyen.

De messze csapongok. Mint mondtam, a XX. század megöli a nőben — a nőt. Az élet anyagi harcában por, sár tapad hozzá s ezzel elveszi a poétikus zománczát s felbomlanak a minden egyéniségnek szülői a — család.

A nő megszűnik az a jöltevő Géniusz lenni, aki a mindennapi küzdelemből haza-térő férjnek enyhét és vigaszt nyújt. A nőemancipáció nemes előharcosai, ha tudnák! A míg ők száraz jog és böleselem szülte tézisek bizonyításán és életbeléptetésén harcolnak s használni vélnek, sokat, megbocsáthatatlant vélnek a nő ideálja ellen.

A nőemancipáció ne abban lelje feladatát, hogy a gyengébbet kidobjuk az élet küzdelmeibe, hanem megvédje a nőt századok elnyomásától; tágítsa látkörét, művelje szellemét, hogy a nő szünjön meg férjének érzéki tárgya, játékszere lenni, hanem legyen oly lelki kapocs, ki eszméit, törekvéseit, megértve, azok harciosa lesz a — családban.

Ne legyünk a civilizáció barbárai, ki a nőt lerántjuk az élet sarába, hanem emeljük fel az őt megillető piedesztára.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. márcz. 16.

— Ki akar választó lenni?

Az országgyűlési képviselő választók névjegyzékének összeállítására — mint már jeleztük is — mindkét kerületbe kiküldettek az összeíró bizottságok. Azért tudomására hozzuk tisztelt polgártársainknak, hogy az összeírások napján, folyó évi márczius hó 20., 21., 22., 23., 24. és 25-én, akik az ideai választási lajstromba ninesenek felvéve, de a felvételre igényt tartanak vétessék fel magukat abba, mert nem lehet tudni, hogy a mai zavaros viszonyok között az országgyűlést mikor oszlatják fel? Habár a névjegyzék csak a jövő évre érvényes, mégis kérjük elvtársainkat, hogy a névjegyzékbe vétessék fel magukat, ha arra igényük van.

Tájékozással itt közöljük, hogy kik bírnak választói jogosultsággal:

Kiknek oly házuk van, mely három lakrészt foglal magában.

Kiknek annyi földjük van, mely 32 korona (16 frt.) tiszta jövedelem után van földadóval megróva.

Kik, mint kereskedők, gyárosok, iparosok legalább 21 korona (10 frt. 50 kr.) jövedelmi adót fizetnek.

Kik, mint magán alkalmazottak 1400 korona (700 frt.), mint köztisztviselők 1000 k. (500 frt.) évi állandó fizetés után vannak megadóztatva.

— **Majláth püspök városunkban.** Gróf Majlát Gusztáv Károly, erdélyi róm. kath. püspök szombaton d. e. városunkba jött részint azért, hogy a róm. kath. főgymn. ifjúságának lelki gyakorlatán részt vegyen, részint pedig, hogy híveinek e bőjti időszakban buzditással szolgáljon. A püspök vasárnap délután a plebánia templomban praedikált is, a mely alkalommal bünbánatra intette híveit. Ma délelőtt a róm. kath. főgymnasium ifjúságának tanulmányi előmenetelét vizsgálta meg s a tapasztaltak felett megelégedését fejezte ki a tanári kar előtt.

— **Eljegyzés.** Nagy Béla, városunk derék pénztárnoka, társadalmunk rokonszenves tagja eljegyezte Demeter Erzsikét. Demeter Sámuel kedves és szép leányát. Öszintén gratulálunk.

— **Efhunyt képviselő.** Molnár Józsiás, a kézdi kerület orszgy. függetlenségi képviselője — mint egy budapesti táviratunk jelenti — meghalt s így a kézdi kerület üresedésbe jött.

— **Márczius huszadika.** E hónap 20-án lesz kilencz esztendeje annak, hogy Turinból megérkezett a gyászír: Kossuth Lajos meghalt. A gyász, a melyet akkor a magyar nemzet öltött, mindig szomorúságot fog jelenteni. Az országos függetlenségi és 48-as párt, valamint a főváros hazafias polgársága a márczius 20-ikát követő vasárnapon nagy körmenetet rendez a fővárosban. Azután kivonulnak a Kossuth-sírházhoz, a hol emlékünnepség lesz. A helyi függetlenségi és 48-as párt is megüli e gyászos évfordulót, hogy áldozzon halhatatlan emlékü Kossuth apánk nagy emlékének. Az emlékünnep részletes műsorát a napokban közölni fogjuk.

— **A helyi háztartási iskolában.** (Palásköz 5 sz. Seidelház) f. hó 20-án háziiparimunka tanfolyam nyílik meg, melyre beiratkozni f. hó 16-tól lehet. Előfordulnak gyékény, szalma, forgács munkák és bogozások, recézések, mely munkálatokkal igen érdekes és keresetképes tárgyak készíthetnek. **Speciális munka a nyakkendő készítés.** Kik csupán privát passzióból óhajtnák ezen munkák el-sajátítását, azon hölgyek részére a tandíj az egy óra terjedő tanfolyam időtartamára 6 korona. A kik pedig értékesíteni óhajtnák munkájukat, azok tandíjat egyáltalán nem fizetnek, sőt az egy havi szorgalmi idő után készített munkájuk a **Marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezet**, mint az országos központi hitelszövetkezet tagjánál hétről-hétre érdem szerint beváltatik. A tanfolyam befejezése után az elkészített munkákból kiállítás rendeztetik.

— **A dohány nagyüzse.** Végre a pénzügyigazgatóság belátta, hogy a dohány nagyüzse a régi kezekben nem hogy hasznot, de határozottan kárt hoz a statusra s annak kezelését egy helyi cégre, a Reichardspert J. és Társa cégére bízta,

nagy öröme a kis árusoknak, a kik most már minden fenakadás nélkül szerezhetik be szűk-égleteiket. Jó kezekben van tehát a dohány nagy üzse — most már csak a pénzügyigazgatóság jó indulatára van szükség.

— **Szerencsétlenség.** Vajda József sárpataki lakos földbirtokos a napokban Szász-Régenbe indult szekérével, a melybe két tüzes ló volt fogva. Körtvélyfája és Petele között a lovai egy kutyától megijedtek s annyira megbokrosodtak, hogy a kocsis nem tudta feltartóztatni azokat. Vilámgyorsan száguldott tova a két ló a szekérről, mely a gyors futás következtében teljesen szétromlott. A megvadult lovak a rozoga szekérral nekimentek a sáncznak; a szekér felborult s a benne ülő Vajda József, valamint kocsisa messze kirepültek a szekérből. A kocsis súlyosabb sérüléseket szenvedett arcán és fején, míg Vajda oly szerencsésen esett ki a szekérből, hogy apróbb sérüléseken kívül semmi komolyabb baja nem történt. A lovak az árokba dőlt szekérral mezálottak egy helyben. Vajda az utasok segélyével megreperálta úgy, a hogy összetört szekerét, a kocsis sebeit bekötözték s úgy folytatták utjukat tovább.

— **Dalostély.** Az ev. ref. egyházi dalkör szombaton este a László vendéglőjében pártoló tagjai részére dalostélyt rendezett. Nem tudjuk, hogy a kellemetlen rossz idő, vagy a városunkban divó nagy közönynek tudható-e be az, hogy e lelkes, a dal művelésén rendkívül nagy szeretettel esüngő és törekvő dalkör estélyén olyan kevés számmal vettek részt. Pedig a kik elmentek, azoknak nem volt okuk megbánni, mert a dalkör preeciz, szívhezszóló nótái mindvégig nagy élvezetet nyújtottak.

— **Márczius 15. a vidéken.** A szabadság hájnalhasadásának évfordulóját megülték mindenütt a vidéken is. Így nagyborszábas ünnepség volt Koronkán is, a melyen a kis gr. Toldalagi László is szavalt egy hazafias költeményt. Donáth László ref. koll. VIII. o. t. egy szép beszédben méltatta a nagy időket, az Emke daloskör pedig hazafias dalokat adott elő. Szászrégenben szintén tartottak nemzeti ünnepet, melynek fénypontja volt a helyi ref. koll. hazafias növendékei által előadott dialóg.

— **Elmebetegség.** Fölmerült esetben a belügyminiszter hivatkozva 1898. évi 133.000 számú rendeletére kimondotta, hogy elmebeteg csakis oly közokrházakba vétetik fel, mely az ily betegek számára külön helyiséggel bír. A felvétel ideiglenes, mert végrelegesen csak oly beteg vétetik fel, kin a bíróság az elmebetegséget megállapította. Az állami gyógyintézetekben csak közveszélyes elmebetegekről és ártalmatlan hülyékről a községek otthon házilag tartoznak gondoskodni.

— **Órák elárúsítása.** Legújabb szakvélemény szerint rövidáru kereskedő csakis nemtelen fémekből készült órákat árulhat. Órássegéd tartására azonban nem jogosult, mert ez már az órásipar körébe tartozik. Rövidáru kereskedő az órák kiállítását és szabályozását csakis órasiparossal végeztetheti megbízás vagy szerződés alapján.

CSARNOK.

Castillac tornya.

Itt megállapodott és mélyen felsóhajtott. Castillac kisasszony sietve válaszolt:

— És ki mondja önnek Pál ur, hogy atyjának, ha ő maga lenne is itt, hatalmában állana velem elhagyni ezt a házat, a hol születtem?

— Miért Valéria! hát bátyjai elutazása után, nem teljes ura-e ön tetteinek? Semmi sincs, mi önt e szomorú magányhoz kötné, hol mint észrevettem, minden kényelem hiányzik. Hát azért van ön, hogy homályban és elszigetelve töltse életét, a legkínosabb nélkülözéseknek zsákmányul dobva? Ki kényszeríti, hogy itt maradjon?

— Akaratom Pál, válaszolt Valéria erélylyel, szavam, melyet testvéreimnek elutazásukkor, ünnepélyesen adtam. Ők rám bízták, mint zálogot e régi lakhelyet, mely ránk nézve családunk dicsőséges múltját foglalja magában; én hűséges öre leszek, s csak a legvégső szükségben hagyom el.

Pál, gyermeteg csodálkozással szemlélte őt.

— Nem sürgetem tovább hugom! tudom mily makacsok a Castillacok, ha egyszer magukat elhatározták; anyám azt szokta volt mondani: „Vas fűjiek, aczél szívűiek.” S a nélkül, hogy önt sérteni akarjam, de ön is Castillac. — De meg fogja engedni, hogy legalább néha meglátogassam, s szolgálatára lehessenek.

— Jó bátya! válaszolt Valéria szomoruan, ezt is meg kell tagadnom. Nem fogom azt mondani, hogy az illem, állásom és a magány, melyben élek, szigorú visszavonulást parancsolnak; jobb szeretem önnek megvallani nyíltan, hogy kénytelen vagyok oly érzelmek és előítéleteknek engedelmessé válni, melyeket nem osztok. Testvéreimnek esküt kellett letennem, hogy távollétük alatt, senkit sem fogadok el, s kivált azokat nem, kiket ők szerencsétlen vakságukban, ellenségeiknek tartanak.

Fájdalmas megdöbbenés látszott Pál vonásain.

— Értem önt Valéria, mond könybelábadt szemmel, az én gondosságom önre nézve kellemetlen, s ön engem elűz. Bátyjaitól természetesen nem várhatok egyebet bosszantás és megvetésnél; de öntől gyermekkori barátóm, hugom! . . .

Valéria kezét nyújtotta neki.
— Pál! mond indulattal, ne kényszerítsen, nekem ezer nehézség és veszélylyel kell megküzdennem. Kérem az, a mit önhez intézek, ne tagadja meg. Az áldozat miatt, melyet öntől várok, tán csakugy szenvedek én is, mint ön.

(Folyt. köv.)

Eladó szőlő. A Nagyhegy szőlő felső lábán, remek kilátással egy kisebb darab termő szőlő, gyümölcsös részében a legfinomabb ószi és kajszi-baraczk oltványokkal, cseresznye és szilvafákkal beültetve, jutányosan eladó. Értekezhetni Tóthfalusi lelkésznel, Szentgyörgy-u. 9. szám. (80.)

Lakást keresek november 1-től, 4-5 szoba, hozzátartozó mellékhelyiségek és lehetőleg istállóval. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek. 87.

A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp

Ára 60 fillér. 5

Köszvény és csuizból eredő fájdalmak megszüntetésére legjobb és leggyorsabban ható szer a

Rheuma-kenőcs.

Ára 1 és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszerárban az összes bárhol hídett gyógyszerék kaphatók és

megrendelhetők



Első marosvásárhelyi

gőzvegytisztító intézet és kelmefestőde

M.-Vásárhelyt, Kossuth L. utc. 47. sz.

Nagyvárosi mintára berendezett géptisztítás, a ruhák legnagyobb kímélése mellett, a pecsétek alapos kitisztításával.

Mindennemű szövetből és pipere tárgyaktól a facon vagy a szín legesekélyebb elváltozása nélkül.

Festőde: minden színben, bármely szövetre.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri továbbra is

72 4-10 alázatos tisztelettel
W. Keresztes Béla.



54 4-7



Weisz Adolf uri szabó

Kolozsvárt ☆ Maros-Vásárhelyt.

Tisztelettel hozom a t. közönség tudomására, hogy a helyi piacon, vevőim nagyobb kényelmére az

Agrár palota sarok épületében
 uri szabó

fiók üzletet nyitottam.

Üzletembem állandóan nagy raktárt tartok, úgy hazai, mint angol, és francia divatelmékből, melyekből készítek szolid olesó árak mellett — elsőrendű munkások által — legújabb divat szerinti mindenemű férfi öltönyöket.

Fiók üzletemnél azt a célt kívánom elérni, hogy az egyes kényesebb igényű megrendelők ne legyenek kénytelenek Budapestről és Bécsből rendelni meg ruháikat.

Ezzel a tendenciával alapított fiók üzletem részére kérve nagybecsű pártfogását a t. közönségnek, vagyok

48 25-27 kész szolgálattal
WEISZA uri szabó
 Kolozsvár—M.-Vásárhely.



Kovács és kerékgyártó.

Tisztelettel hozom a t. közönség szives figyelmébe, hogy 11 év óta fennálló üzletemben készítek minden e szakba vágó munkákat, ugymint:

ruganyos kocsikat és szekereket

teljesen jó anyagból, szolid, mérsékelt árak mellett. — Ugyancsak elfogadok mindenféle javításokat is.

Lóvasolások teljes szakértelemmel eszközöltetnek.

Üzletemben állandóan kaphatók jó és erős kivitelű ruganyos kocsik.

Szives pártfogást kér

KALI MIHÁLY

kovács és kerékgyártó

75 3-0 M.-Vásárhely, Arany János u. 3.

UJ ÜZLET.

T. ez.

Van szerencsém becses tudomására hozni, hogy f. hó 17-én, helyben, a gróf Lázár palota melléképületében

keztü és sérvkötészeti üzletet nyitottam.

Nagy raktárt tartok saját készítményű glace- és szarvasbőr keztükből, nadrágtartók, harisnyakötők, mindennemű gummiárak, selyem- és czérnakeztükből. Készítek szarvasbőr vánkókat, ágytakarókat és mindennemű ortopediai kötszereket, melyeknek jóságáért felelősséget vállalok.

Üzletemben minden pár keztü felpróbálható. — Keztüiket tisztításra és mosásra elvállalok és azok szakszerű elkészítését eszközölöm.

Sérvbajban szenvedőknek czégemet különös figyelmükbe ajánlom, szakértelemmel és gondnal készítem sérvkötőimet és az általam felkötött sérvkötők biztos tartásáért jót állok.

A n. é. közönség szives pártfogásáért esedezve ígérem, hogy egyedül törekvésem oda fog irányulni, hogy a közönség legmesszebb menő igényeinek is megfeleljek.

1-3 85

Kiváló tisztelettel
Fuhrmann Kálmán, keztü és sérvkötész



Reich Sámuel

uri- és női divatáruháza
 Maros-Vásárhely.

Van szerencsém a helyi, valamint a vidéki t. vevőközönségnek b. tudomására juttatni, hogy helyben, özv. gróf Bissingen Lázár Boross Elenora grófnő ujonnan épült palotájának (Széchenyi-tét 39. sz.) sarok helyiségében, egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő, dusan berendezett

uri- és női divat rövid- és diszmű-áru üzletet

nyitottam. — Főtörekvésem csakis oda fog irányulni, hogy egy az árak olcsóságával valamint az áru kifogásalalan minőségével, annak pontos és lelkiismeretes kiszolgálása által a n. é. közönség megelégedését kiérdemeljem. Elvem nagy forgalmat elérni kevés haszon mellett.

Nagy választékban vannak elegáns kivitelben férfi és női fehérneműek, hazai és külföldi gyártmányu kalapok és cipők; legdivatosabb nyakkendők, keztüik, sítábotok, nap és esőernyők, a legjobb minőségű fegyházban kötött harisnyák, bőr, tajték és diszműárak, utazó bőröndök, gyermek kocsibölcsők és gyermekjátékok, a legjobb minőségű hegedűk és hegedűalkatrészek, férfi-, női- és gyermek kötött és jáger alsóruhák, elegáns legyezők, legjobb minőségű szappanok és illatszerek és még sok más, itt fel nem sorolható czikkék a legjutányosabb árban.

Számos éveken át e téren szerzett tapasztalataim, valamint azon körülmény, hogy a legelsőbb rendű hazai és külföldi gyárosokkal álok összekötötésben, azon reményre jogosít, hogy a t. vevőimet minden tekintetben a legelőnyösebb kiszolgálásban részesítem.

B. pártfogásukat kérve vagyok

45

kiváló tisztelettel
Reich Sámuel.

Hirdetéseket

lapunk kiadóhivatala
 olcsó árban felvesz.